

Pedagogická fakulta Univerzita Hradec Králové

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Petr Mlynář

Název práce: Milosrdenství Boží v dějinách spásy

Téma a cíl práce:

Práce se zabývá problematikou Božího milosrdenství. Klade si za cíl poukázat na to, že milosrdenství není jen jednou z Božích vlastností, ale postihuje samotnou podstatu procesu sebesdílení trojiční lásky ad extra; Boží milosrdenství tak tvoří klíč k celému Božímu dílu.

Tento cíl je sice dostatečně prezentován v literatuře, ale pro bc. práci je jistě vhodné, pokud se jej pokusí osvětlit a představit základní argumentaci. To, že se autor ve své práci snaží vytvořit podklady pro pastorační prezentaci tématu, odpovídá zaměření bc. práce.

Práce s literaturou a zohlednění dosavadního bádání:

Práce se opírá o dostupnou literaturu, nezůstává však přitom pouze u několika základních titulů. Záběr, který autor použil pro svůj kompilační postup, je tak poměrně široký.

Struktura práce a argumentační linie:

Práce je logicky strukturována, postupuje od biblických východisek přes dějinný vývoj problematiky až k jejím aktuálním aspektům.

V biblické části jsou pečlivě zpracována starozákonní východiska. V části o NZ lze ocenit důraz na velikonoční události, škoda jen, že bez prohloubení trinitárního aspektu. Vývoj tématu v dějinách církve a teologie je charakterizován jen stručně, zato však dostatečně široce. Někdy je (alespoň dle názoru vedoucího) věnována neúměrně velká pozornost životopisným údajům osobností církevních dějin, zatímco např. samotná satisfakční teorie sv. Anselma je pouze zmíněna (bylo by zde přitom vhodné poukázat na její nesprávná pochopení, která mají na ne/pochopení Božího milosrdenství významný vliv).

Jazyková a stylistická úroveň práce:

Autor vykazuje schopnost dobře formulovat výpovědi a prezentovat danou tematiku. (Vedoucí práce je toho názoru, že kdyby autor díle prohluboval své vzdělání ve víře, např. navazujícím mgr. studiem, mohl by se ve své farnosti nebo okolí tvůrčím způsobem podílet na službě slova).

Rozsah práce:

Je dostačující.

Celkové hodnocení:

Práce splňuje požadavky a svědčí o schopnostech autora vymezit cíle práce a téma samostatně zpracovat.